
Compte-rendu de la synthèse

Rédiger un compte-rendu numérique de la synthèse de l'excipient.
Veiller à choisir le média le plus adapté pour chaque ques�on (texte, photo, audio...).

Cliquer sur le bouton ci-dessous pour commencer :

1) Modéliser la réac�on d’estérifica�on :

- Equa�on de la réac�on de synthèse de l'acétate d'isoamyle.

- Tableau d'avancement montrant que la quan�té de ma�ère maximale d’acétate d’isoamyle produite vaut n(théorique)=0,28 mol.

2) Schéma du montage perme�ant de synthé�ser l'acétate d'isoamyle:
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Ici, on calcule une quantité de matière (en mol).
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3) Réaliser un protocole expérimental: 

Protocole de synthèse de l’acétate d’isoamyle:

Dans un ballon à fond rond :

Introduire 20mL d’acide éthanoïque ; Ajouter ensuite 30mL d’alcool isoamylique ; Verser enfin avec précau�on 20 gou�es d’acide sulfurique
concentré et ajouter quelques grains de pierre ponce.
Adapter un réfrigérant à boules, et chauffer 20 minutes à reflux. Laisser refroidir jusqu'à ce que le ballon soit u�lisable. Verser la solu�on dans
l'ampoule à décanter.

Puis purifier le produit en procédant à un relargage: agiter l' ampoule à décanter et faire un dégazage en gardant le bouchon sur le haut afin que la
solu�on ne se renverse pas. Réaliser ce�e étape plusieurs fois jusqu'à une purifica�on complète du produit. 

4) Iden�fica�on des phases obtenues:

Schéma de l'ampoule à décanter:
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Jus�fica�on de la composi�on des deux phases:

*mL

*Dans la phase aqueuse du schéma on retrouve de l'eau mais aussi des molécules d'acide éthanoique qui suite au relargage sont descendues dans
ce�e phase

5) Purifica�on du produit obtenu:

Résultat de l'expérience après une première purifica�on: ampoule à décanter après le premier relargage:

Première cons�tu�on des deux phases. 

Résultat de l'expérience après une seconde purifica�on: ampoule à décanter après le second relargage: 

0:000:00 / 0:56/ 0:56
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La phase aqueuse de contient pas que de l'eau. Étudiez les réactifs.



Appari�on des deux phases dis�nctes.

Explica�on de pourquoi le relargage permet de purifier le produit obtenu (élimina�on de l’acide éthanoïque restant, tout en conservant l’acétate
d’isoamyle produit):

Ici, dans le phase aqueuse se trouvait encore des molécules l'acide éthanoique restantes et des molécules d'acétate d'isoamyle. Ce relargage va
perme�re de prendre ces molécules et de les faire passer dans la phase organique. Les par�cules d'acide ont une forte solubilité dans l'eau salée et
dans l'eau, contrairement à celles d'acétate qui ont une solubilité plus faible dans l'eau salée que dans l'eau. Ainsi les par�cules d'acétate vont passer
dans la phase organique tandis que celles d'acide resteront dans la phase aqueuse car elles se déplacent en fonc�on de ce�e solubilité, la plus faible
sera toujours celle qui se déplacera, et quand on isolera l'acétate d'isoamyle les par�cules d'eau et d'acide disparaitront. 

6) Isoler puis peser l'acétate d'isoamyle: 

- Ouvrir le robinet jusqu'à ce que toute la phase aqueuse se dégage de l'ampoule à décanter.

- Peser le produit/ l'acétate d'isoamyle: 29,3g.

7) Calculer le Rendement:

Calcul du rendement de la synthèse réalisée:

A par�r des données et de l'expérience:
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Le rendement de la synthèse réalisée est d'environ 0.82 soit 82%. 

RETOUR

PRÉCÉDENT SUIVANT

https://sarcelles.elea.ac-versailles.fr/mod/url/view.php?id=97325
https://sarcelles.elea.ac-versailles.fr/mod/url/view.php?id=97325
https://sarcelles.elea.ac-versailles.fr/theme/elea/pages/get_next_module.php?cmid=98714
https://sarcelles.elea.ac-versailles.fr/theme/elea/pages/get_next_module.php?cmid=98714
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Commentez cette valeur en la comparant au rendement théorique de la synthèse.


